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Havbrise - Taske 

 
 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Materialer: 

- Rainbow 8/8 - fv. 73 og 91 

- Rainbow 8/4 - fv. 91 - Til hank 

- Prym “Liv” Taskebund  

- Hæklenål 3 

- Karabinhager 48 mm 

- Strikkemølle 

 

Forbrug ca: 

Farve A: 110g (3 nøgler) 

Farve B: 80g (2 nøgler) 

Hank: 20g 

 

 

 

 

 

 

 

Mål: Ca. 25 cm i diameter, 28 cm høj ( Målt fladt) 

 
 

Forkortelser: 

M: Maske 

Lm: Luftmaske 

Fm: Fastmaske 

Hstm: Halvstangmaske 

N-bml: Nederste bagerste maskelænke 

Km: Kædemaske 

B-km: Bagfra Kædemaske 

Dfm: Dyb fastmaske 
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OBS: 

Fra omgang 2 starter hver omgang med 2 lm. Disse erstatter ingen masker, eller tælles med.  

Hver omgang afsluttes med en b-km i 2. lm fra omgangens begyndelse. Det er en alm. km, men laves 

bagfra og ikke forfra som normalt. Dette gør samlingen af hver omgang og farveskift mindre synlig. 

Dog vil det stadig trække en smule skrå, da man hækler rundt.  - Se evt. billedvejledningen nederst i 

opskriften.  

 

 

Opskrift – Billedvejledning findes nederst i opskriften  

Tasken hækles i 8/8. 

1. Med farve A. Indsæt garnet i en maske/lænke i bunden. Lav 1 lm. Hækl 1 fm i hver 
maske/lænke. Afslut med 1 km. (114) 
 
 

2. Lav 2 lm. Hækl hstm omgangen rundt. Afslut med 1 b-km. (114) 
 
 

3. Skift til farve B. Lav 2 lm. Hækl hstm i n-bml omgangen rundt. Afslut med 1 b-km.  (114) 
 
 

4. Skift til farve A. Lav 2 lm. Hækl hstm i n-bml omgangen rundt. Afslut med 1 b-km. (114) 

Gentag fremgangsmåden som omgang 3 og 4, til du har i alt 34 omgange. 
 

35. Fortsæt med farve A. Lav 1 lm. Hækl fm i n-bml omgangen rundt. Afslut med 1 b-km. (114) 
 

36. Lav 1 lm. Hækl 1 dfm i de næste 26 m. Hækl 1 dfm i de næste 5 m hvor d-ringen monteres. 
Hækl 1 dfm i de næste 52 m. Hækl 1 dfm i de næste 5 m hvor den anden d-ring monteres. Hækl 
1 dfm i de sidste 26 m. Afslut med 1 km. (114) 
 

37. Hækl km omgangen rundt. (114) Klip garnet og hæft ender.  
 
 
 
 

Hank:  
Med strikkemøllen og Rainbow 8/4 strikkes 5 snore på ca. 65 cm hver.  
Sy sammen og montere dem som på billederne herunder: 
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1. Med strikkemøllen og Rainbow 8/4 strikkes 5 
snore på ca. 65 cm hver.  

 
2. Sy de 5 snore sammen.  

 
3. Indsæt i åbningen på karabinhagen.  

 
4. Sy snorene fast omkring karabinhagen.  

 
5. Klip garnet og hæft ender.  

 
6. Gentag i modsatte ende.  
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7. Hægt karabinhagen fast i d-ringen på tasken. 

 
8. Sådan. 

 
Vejledning: 

Omgang 1 
 

 
1. Med farve A. Indsæt garnet i en maske/lænke i 
bunden.  

 
2. Lav 1 lm. Hækl 1 fm i hver maske/lænke. 
  

 
3. Afslut med 1 km. (114) 
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Omgang 2 
 

 
1. Lav 2 lm.  

 
2. Hækl hstm omgangen rundt.  

 
3. Afslut med 1 b-km. En b-km hækles bagfra i 
stedet for forfra som en alm. km. Slip masken, og 
indsæt din hæklenål i 2. lm fra omgangens 
begyndelse bagfra som på billedet her.  

 
4. Fang din maske. 

 
5. Træk den med igennem. Der er nu lavet 1 b-
km. (114) 
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Omgang 3 
 

 
1. Skift til farve B. Lav 2 lm.  

 
2. Nu hækler der hstm i n-bml. Nederste 
bagerste maskelænke er den lænke som kommer 
frem når du vipper dit arbejde en lille smule. Der 
er lige bag de 2 lænker du normalt hækler i. 
Nålen her viser hvor din første hstm skal 
hækles.  

 
3. Sådan.  

 
4. Hækl 1 hstm i n-bml i næste m.  
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5. Sådan.  

 
6. Gentag omgangen rundt.  

 
7. Afslut med 1 b-km ved at slippe din maske og 
indsætte din nål i 2. lm fra omgangens 
begyndelse bagfra.  

 
8. Fang masken og træk den med igennem.  

 
9. Sådan. (114) 
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Omgang 4 

 
1. Skift til farve A. Lav 2 lm.  

 
2. Hækl hstm i n-bml i første m.  
 

 
3. Sådan.  

 
4. Gentag med hstm i n-bml omgangen rundt.  

 
5. Afslut med 1 b-km. 

 
6. Sådan. (114) 

 
 
 

 

http://www.tantetråd.dk/


 

Design By Tante Tråd – Copyright © 2020 – Alle rettigheder forbeholdes – www.tantetråd.dk 
 

Omgang 5 til 34 

 
1. Gentag fremgangsmåden som omgang 3 og 4, 
til du har i alt 34 omgange. 
  

 

Omgang 35 
 

 
1. Fortsæt med farve A. Lav 1 lm.  

 
2. Hækl fm i n-bml omgangen rundt. Afslut med 
1 b-km. (114) 
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Omgang 36 

 
1. Lav 1 lm.  

 

2. Hækl 1 dfm i første m. En dfm er en alm. fm 
som hækles i masken under. Nålen her viser 
hvor din første dfm skal hækles.  

 
3. Sådan. 

 
4. Hækl 1 dfm i de næste 25 m.  

 
5. Hækl 1 dfm i de næste 5 m hvor d-ringen 
monteres.  

 
6. Sådan.  
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7. Hækl 1 dfm i de næste 52 m.  

 
8. Hækl 1 dfm i de næste 5 m hvor den anden d-
ring monteres.  

 
9. Sådan.  

 
10. Hækl 1 dfm i de sidste 26 m. Afslut med 1 km. 
(114) 
  

Omgang 37 
 

 
1. Hækl km omgangen rundt. (114)  

 
2. Klip garnet og hæft ender. 
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